

JIHOMORAVSKÝ KRAJ NA JIHU MORAVY ZVÍTĚZIL SLAVKOV

Při vyhlašování výsledků na jižní Moravě dne 27. dubna se největšího úspěchu dočkal Slavkov u Brna, který obhájil své loňské prvenství a dokázal tak opět své kvality v přístupu k podnikatelům. „Naší výhodou je zdravý ekonomický základ, který stojí na firmách střední velikosti,“ řekl při přebírání ocenění slavkovský starosta Ivan Charvát. Na druhém místě se umístil Vyškov, kde podnikatelé nejvíce oceňují samotnou úroveň lokality. Ve městě a okolí je minimálně znečištěné ovzduší a důležitým faktorem je i nízká kriminalita v okrese. Nízké cenové podmínky, zejména pak za energii, ocenili podnikatelé v Bučovicích, třetím nejlepším podnikatelským městem v kraji. Zde podle průzkumu také nejlépe funguje městský úřad.

Vítězná města výroční Ceny týdeníku Ekonom Město pro byznys Jihomoravského kraje 2010 na základě průměrného pořadí z 50 hodnocených kritérií:

1. Slavkov u Brna 8,67
2. Vyškov 8,79
3. Bučovice 9,48

Cena Eurovia CS: Brno



Starosta města Slavkov u Brna Ivan Charvát s oceněním Město pro byznys Jihomoravského kraje 2010

JIHOČESKÝ KRAJ V PÍSKU JSOU NEJLEPŠÍ PODMÍNKY PRO PODNIKÁNÍ

České Budějovice byly 11. května místem vyhlášení výsledků na jihu Čech. Na absolutním vrcholu stanul s jasnou převahou Písek. Zde je dlouhodobě nízká nezaměstnanost, radnice disponuje vyváženým rozpočtem a efektivně hospodáří. Samotnou úroveň této lokality ocenili i místní podnikatelé. „Máme skvělou zeměpisnou polohu a umíme propojit obecný zájem se zájmem podnikatelů,“ vyjádřila se místostarostka Písku Hana Rambousová. Z hlediska ekologické vyváženosti je na tom v kraji nejlépe Vimperk, druhé nejlepší hodnocené město. Podmínky pracovního trhu byly oceněny zejména v Třeboni, která skončila třetí. Zde se oproti loňsku zvýšil počet nových firem na dvojnásobek.

Vítězná města výroční Ceny týdeníku Ekonom Město pro byznys Jihočeského kraje 2010 na základě průměrného pořadí z 50 hodnocených kritérií:

1. Písek 6,92
2. Vimperk 7,18
3. Třeboň 7,72

Cena Eurovia CS: Vimperk



Ocenění pro vítěze Město pro byznys Jihočeského kraje 2010 převzala místostarostka Písku Hana Rambousová

EUROVIA CS je tradičním partnerem projektu Město pro byznys. Její aktivity mají podobně široký záběr jako její stavební činnost. Kromě podnikatelského prostředí se v letošním roce zaměřila také na bezpečnost v silničním provozu. O motivaci pro zapojení do projektu **Rozhlédni se!** jsme si popovídali s Ing. Zdeňkem Synáčkem, předsedou představenstva a obchodním ředitelem **EUROVIA CS**.



ING. ZDENĚK SYNÁČEK
obchodní ředitel
EUROVIA CS

Co bylo prvotním impulzem, aby se projekt Rozhlédni se! rozběhl?

Nejprve nás oslovil Nadační fond Kolečko, který plánoval zahájit aktivity v oblasti prevence v silničním provozu. My jsme o naší roli v oblasti

společenské odpovědnosti již také chvíli přemýšleli a tento projekt měl smysl. Proto jsme nyní hrdý partner projektu Rozhlédni se!

Proč zrovna bezpečnost v silničním provozu?

Jsmo stavební firma zaměřená na dopravní infrastrukturu. Když kolem sebe vidíme, co se na silnicích děje, když stavbu dokončíme a odejdeme, řekli jsme si, že nebudeme lhostejní a pokusíme se to změnit. Prevence je podle mne ta nejlepší cesta.

Co je vlastně samotnou náplní projektu?

Chceme oslovit především děti mezi 6 až 10 lety ať už na základních školách nebo také v dětských domovech. Pro ně máme ve spolupráci s dalšími odborníky a partnery připravená školení a interaktivní cvičení, na kterých si praktickou metodou ověří své znalosti, jak se mají na silnici a chodníku chovat, co je důležité pro jízdu na kole včetně způsobu nasazení helmy, jak se správně připoutat v autě, umět poznávat dopravní značky a jiné užitečné věci. Máme pro ně také řadu dáreků, jako jsou reflexní vestičky, tematické omalovánky a spoustu dalších. Plánujeme takto navštívit regiony napříč celou Českou republikou.

SROVNÁNÍ MEZD NEJVÍCE POSKOČILY MZDY V BENEŠOVĚ, NEJMÉNĚ V PRAZE – ZÁPAD

V meziročním srovnání okresů se nejvíce zvýšily průměrné mzdy v Benešově a nejméně v Praze – západ. V porovnání krajů si nejlépe lidé polepšili v Libereckém kraji, nejméně v kraji Středočeském. Mezi jednotlivými profesemi nejvíce platově vzrostli designeři v oblasti kultury a umění, naopak nejméně vedoucí odbyt v obchodě.

Odborným garantem pro kritérium mzdy v administrativě a průměrné mzdy je společnost Profesia, která provozuje on-line průzkum platů Merces.cz. Ta na základě více než 130 tisíc dat respondentů, kteří vyplnili on-line dotazník, životopisů a sledování inzerátů 5 tisíc zaměstnavatelů vyhodnocuje vývoj mezd téměř u pěti set profesí. V porovnání s daty Českého statistického úřadu společnost Profesia sleduje vývoj mezd přímo v dané lokalitě, nikoli podle sídla firmy.

Meziroční srovnání odhaluje několik překvapení. Například ve srovnání okresů se v čele pořadí hodnotícího největší nárůst mezd objevuje jeden plzeňský a středočeský okres. Nu-

lový nárůst mezd je například v Praze. Pětici měst s nejvyšším poklesem mezd uzavírají další dva plzeňské a středočeské okresy, které jsou přímo napojeny na velká centra. „V Praze je největší koncentrace nadnárodních společností, které po vzoru mateřských center přistoupily k zmrazení mezd, na Plzeňsku se projevila úsporná opatření v nově založených průmyslových podnicích,“ vysvětlil za společnost Profesia Miroslav Dravecký. Ukazuje se, že okresy v bezprostřední blízkosti velkých měst provází v době ekonomické konjunktury nebývalý obrovský růst, ale v období hospodářských problémů i největší pokles.

Při srovnání krajů zaujme, že v první trojici s nejrychleji rostoucími mzdami jsou dva kraje s největší nezaměstnaností – Liberecký a Moravskoslezský kraj, kdežto v Praze, ve Středočeském a Jihočeském kraji, tedy v lokalitách s nejnižší nezaměstnaností rostly mzdy nejpomaleji. Při pohledu na jednotlivé profese zaujme pokles mezd v oblasti právníkové praxe. Naopak vysokou atraktivitu si stále drží technické obory.

KRAJ VYSOČINA NEJVÍCE SE VYPLATÍ POD- NIKAT V JIHLAVĚ

Velký posun v žebříčku se konal i při vyhlášení výsledků na Vysočině dne 4. května. Z loňského devátého místa se letos dostala na špičku krajská metropole Jihlava. Středních a velkých firem zde působí více než v jiných částech kraje, pochvalu sklízí také místní radnice. „Rozvoji místních středních firem velmi pomohlo založení nových podniků,“ řekl náměstek primátora jihlavského magistrátu Josef Kodet. V Havlíčkově Brodu, druhém nejlepším městě v kraji, jsou hojně zastoupeny nejen místní firmy, ale daří se zde i službám. Třetí Pelhřimov sklízel při hodnocení kladné ohlasy zejména v průzkumu mezi samotnými podnikateli, a to zejména na adresu místní radnice.

Vítězná města výroční Ceny týdeníku Ekonom Město pro byznys Kraje Vysočina 2010 na základě průměrného pořadí z 50 hodnotících kritérií:

1. Jihlava 6,75
2. Havlíčkův Brod 7,08
3. Pelhřimov 7,21

Cena Eurovia CS: Havlíčkův Brod



Na snímku zleva: starostka Havlíčkova Brodu Jana Fischerová, náměstek primátora Magistrátu města Jihlavy Josef Kodet a starosta města Pelhřimov Leopold Bambula

Nejvyšší meziroční nárůst mezd			Nejvyšší meziroční pokles mezd		
Okres	Průměrná mzda v r. 2009 v Kč	Změna	Okres	Průměrná mzda v r. 2009 v Kč	Změna
Benešov	22 117	13 %	Plzeň – město	22 863	-2 %
Semily	20 636	8 %	Plzeň – jih	20 835	-3 %
Plzeň – sever	22 313	8 %	Praha – východ	25 149	-3 %
Vyškov	21 240	8 %	Mladá Boleslav	24 676	-4 %
Náchod	20 048	8 %	Praha – západ	24 689	-5 %

Změna průměrné mzdy podle krajů					
Kraj	Průměrná mzda v r. 2009 v Kč	Změna	Kraj	Průměrná mzda v r. 2009 v Kč	Změna
Liberecký	22 326	6 %	Zlínský	20 228	2 %
Karlovarský	20 270	4 %	Plzeňský	22 156	1 %
Královéhradecký	20 945	3 %	Vysočina	22 506	1 %
Moravskoslezský	20 515	3 %	Jihočeský	20 787	1 %
Jihomoravský	22 467	2 %	Pardubický	20 540	1 %
Ústecký	20 586	2 %	Praha	29 032	0 %
Olomoucký	20 286	2 %	Středočeský	22 857	-1 %
Česká republika				23 102	2%

CO NÁS ZANEDLOUHO ČEKÁ

Ústecký kraj	1. 6.
Liberecký kraj	8. 6.
Královéhradecký kraj	15. 6.
Pardubický kraj	22. 6.
Středočeský kraj	29. 6.
Praha	14. 9.

Kompletní výsledky výzkumu Město pro byznys a seznam kritérií najdete na www.mestoprobyznys.cz.

